
В Омске вынесен приговор мужчине, обвиняемому в серии изнасилований, совершенных в прошлые годы



Собранные следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Омской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора 63-летнему Ивану Коротину. Он признан виновным по п. «а» ч. 3 ст. 131 УК РФ (изнасилование несовершеннолетней), п. «в» ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража).

Как установило следствие, все преступления против половой свободы граждан, совершенные с апреля 2010 г. по август 2012 г., объединял один способ их совершения. Во всех случаях обвиняемый выбирал квартиры на первых этажах, долго наблюдал за потерпевшими, изучал их распорядок дня и поведение, семейное положение, запоминал планировку квартир. Проникал в квартиру через форточку и хорошо ориентировался внутри. Как правило, светил фонариком в лицо женщинам, чтобы они не смогли разглядеть его лицо, а также знал, где находится выключатель и предварительно выключал свет. Уходил он тоже через форточки или открытые

окна, иногда пользовался лестницей или табуреткой. Женщинам у которых были дети, он угрожал, понимая, что мать, оказавшись в безвыходной ситуации, согласится на все, лишь бы обезопасить ребенка.

Эти обстоятельства, а также показания женщин, одинаково описывающие внешность насильника, позволили следствию сделать вывод, что преступления являются серийными, их совершает один и тот же человек. Для раскрытия преступлений была создана следственно-оперативная группа из числа наиболее опытных следователей и оперативных сотрудников полиции.

В каждом случае совершения преступлений следователи тщательно осматривали место происшествия, фиксировали следы преступлений, изымали вещественные доказательства, в том числе следы биологического происхождения, по которым проводились экспертные исследования для установления личности подозреваемого. Параллельно проводился большой объем оперативно-розыскной работы. Практическую помощь омским следователям оказывали специалисты Главного управления криминалистики Следственного комитета Российской Федерации, которые проводили сеансы гипнорепродукции пережитых состояний с потерпевшими. Со слов женщин были составлены субъективные портреты предполагаемого преступника, которые впоследствии полностью совпали с внешностью задержанного мужчины.

Планомерная работа проводилась длительное время и дала положительный результат. 13 сентября 2022 года 63-летний мужчина, которому удавалось скрываться в течение 12 лет, был задержан.

По данным следствия, в Омской области обвиняемый с 29 апреля 2010 по 31 августа 2012 гг совершил семь изнасилований женщин и одно покушение на изнасилование, а также действия сексуального характера.

Кроме того, в августе 2022 года обвиняемый на улице Алтайская в городе Омске, проникнув в офисное помещение через форточку окна на первом этаже, похитил из сейфов почти 600 тысяч рублей.

Благодаря грамотным действиям криминалистов и экспертов, на изъятом с места кражи предмете – ножницах были обнаружены потожировые следы и установлен их генотип, который совпал с геномом обвиняемого в серии изнасилований. Подозреваемый был задержан, вину он отрицал. Однако при последующих следственных действиях потерпевшие женщины уверенно опознали обвиняемого, после чего он изменил свои первоначальные показания. По инициативе следствия в отношении обвиняемого избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Приговором Октябрьского районного суда г. Омска подсудимому назначено наказание в виде 12 лет 6 месяцев лишения свободы в исправительной колонии

строгoго режима с ограничением свободы на 1 год. Также суд обязал выплатить несовершеннолетней пострадавшей 600 тыс. рублей в качестве возмещения причиненного морального вреда. По остальным эпизодам преступной деятельности обвиняемого уголовное дело прекращено за истечением сроков давности.

05 Июля 2023

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/news/item/1806779>